

主要商會發聲明反對「三罷」

香港文匯報訊（記者子京）對於再有人在網上呼籲於9月2日及3日發起罷工、罷市、罷課，試圖造成社會運作癱瘓，香港多個主要商會昨日發出聲明，強烈譴責有關行為，指將會令香港經濟雪上加霜，社會混亂，呼籲各界盡早回歸理性討論。

中總：長遠損港國際形象

香港中華總商會會長蔡冠深在聲明中指，近期持續的違法暴力、擾民搗亂、圍堵破壞等行為，嚴重損害本港法治核心價值，威脅市民安全和公共秩序，商戶生意亦飽受打擊，零售、餐飲、旅遊、交通運輸等行業更是首當其衝。最新公佈的7月份本地零售總銷貨值顯著下跌11.4%，創近三年半以來最大跌幅，而初步數據顯示8月份上旬訪港旅客亦

急跌近三成。

蔡冠深憂慮，任何形式的罷工罷市及不合作運動，只會為市民帶來更多不便，對商戶造成更大損失，長遠甚至破壞香港的國際形象、削弱海外投資者信心，摧毀多代香港人努力奮鬥所得來的經濟成果。

他指個別組織號召大專院校及中學罷課，把校園作為表達政治訴求的場地，特別是令未成年的中學生無辜被捲入政治漩渦，失去正常學習機會，是極不負責任的行為。

中總強調，香港是一個多元社會，各人有權表達不同意見，但亦不能剝奪其他人的權利與自由。該會再次呼籲各方摒除成見，平心靜氣，回歸理性溝通與討論，攜手為當下困局尋求出路，推動香港迎來更美好的發展前景。

廠商會：削海外投資者信心

香港中華廠商聯合會亦強烈反對三罷行動，指受外圍因素及近期社會紛亂所影響，香港經濟正面臨嚴峻考驗，任何大規模的罷工、罷市及不合作運動，不但完全無助解決問題，更對市民及商戶造成損失和不便，甚至會進一步破壞香港的國際形象，削弱海外投資者對香港的信心，對香港經濟構成深遠的影響。

廠商會表示，行政長官已提出構建對話平台，並已展開相關工作，希望與不同界別的持份者接觸及聆聽意見，各方是時候放下分歧，一同為香港尋找出路。

中出籲市民抵制還社會安寧

香港中華出入口商會的聲明指出，激進分子無視社會各界希望盡快恢復社會安寧的呼籲，變本加厲，一再將暴亂升級，近日更進一步罔顧經濟民生，瘋狂將市民大眾甚至

少年學生綁上戰車策動三罷。中出對此堅決反對，並呼籲各行業同仁及全港市民予以抵制，還香港社會安寧和平。

工總：疲弱市場雪上加霜

工業總會亦呼籲各界理性表達訴求，政治問題，政治解決，任何影響民生經濟的違法行為應禁止。工總指，社會紛爭要在合情、合理、合法的框架下協商解決，任何暴力或破壞社會秩序的行為，只會令事情變複雜，於事無補。

工總又關注有人發起罷工、罷市和罷課，指罷工罷市不但影響民生，同時打擊經濟，令疲弱的市場雪上加霜，更有損國際城市形象，成長遠負面影響，呼籲各方三思。

駐港公署批美政客顛倒是非

屈警拘捕違法分子「打壓」 人大代表譴責雙重標準

香港文匯報訊（記者鄭治祖）警方前日依法拘捕多名亂港政棍，包括與美國向來往甚密的「香港眾志」黃之鋒及周庭等。數名美國政客立即跳出來「批評」香港警察執法，要求特區政府立即撤銷對有關人等的指控，並威脅推動涉港議案云云。外交部駐港公署昨日批評，美國政客有關言論顛倒是非，助紂為虐，再次暴露美國政客的虛偽、霸道和傲慢。多位港區全國人大代表在接受香港文匯報訪問時亦譴責美國政客的雙重標準，「若與美國對比，香港警方明顯克制，美國來批評香港警方執法簡直是笑話。」

自6月以來，香港的違法集會、暴力衝擊接連不斷，惟黃之鋒、周庭，反對派立法會議員區諾軒、鄭松泰等人卻知法犯法地參與或煽動他人參與非法集會、阻差辦公等，全力搞亂香港。香港警方前日依法拘捕上述人等，卻遭到了美國政客的「批評」。美國參議院少數黨領袖舒默、眾議員麥戈文、白宮官員等聲稱警方的拘捕行動是「打壓」，又將違法犯罪分子美化為「持不同意見者」，要求特區政府立即「撤銷指控」，並威脅要推動涉港議案。

暴露霸道傲慢 中方強烈不滿

外交部駐港公署發言人昨日表示，有關言論顛倒是非，助紂為虐，赤裸裸干涉香港事務和中國內政，再次暴露美國政客的虛偽、霸道和傲慢，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

發言人說，特區警方已就有關拘捕行動作出說明。「暴力就是暴力，犯罪就是犯罪，任何訴求都不是訴諸暴力的理由。如果讓煽動、參與暴力和非法集會者逍遙法外，那法律何在？正義何在？」發言人批評，美國有關政客的言論是對特區警方嚴正執法的褻瀆，真實目的就是要讓違法犯罪分子繼續禍害香港，徹底推毀香港法治。「除了極少數別有用心者，但凡有正義感的人都會支持特區政府止暴制亂、恢復秩序。」

吳亮星：美警執法絕不克制

港區全國人大代表吳亮星批評，美國政客對香港警方指手畫腳明顯是雙重標準，同樣的騷亂作在美國發生，美國警察絕對

不會這麼文明克制，「美國來批評香港警方執法簡直是笑話。」

他指出，美國方面不應隨便干涉中國內政，「香港警察有足夠的能力處理相關的事，不需要外國說三道四。」

盧瑞安：體現他們參與風波

港區全國人大代表盧瑞安指出，外部勢力未了解事實情況就如此迅速地「回應」，恰好體現出了他們在是次風波中的參與。他認為，美國政客支持的人正是破壞法治的人，與所謂「民主自由」根本無關，「香港是尊崇法治的地方，不能任由違法之人為所欲為。」

盧瑞安續說，被捕的人中，有人是煽動他人參與違法集會，有人是自己參與了違法集會，也有人阻差辦公，更有人不斷「播獨」，「有關人等是否知犯法，香港市民有目共睹，也希望依然煽動市民違法上街的人為了香港及時收手。」他強調，警方是依法執行拘捕，「絕對支持警方果斷執法，正所謂『擒賊先擒王』。」

張俊勇：不容濫用人權藉口

港區全國人大代表張俊勇表示，香港是法治社會，任何人違法都應負上責任，不能容許有人濫用人權、言論自由和集會自由作擋箭牌，「他們是以這些為藉口違法，他們的行為已經猶如恐怖分子。」他並提醒，那些舉着美國國旗出來示威的人，不要認為美國政客真的能讓他們免於被法律制裁。他強調，堅決支持警方依法執法，也支持他們盡快將搞亂香港的暴徒及幕後搞手繩以法。



■昨日有示威者手持美國國旗違法遊行。



熱心市民供圖

香港文匯報訊（記者鄭治祖）除了美國政客急急為違法被拘捕的政棍辯護，歐盟外交與安全政策高級代表莫蓋里尼亦聲言「香港發生的情況令人擔憂」，要求特區政府「尊重港人的言論、集會自由」云云。外交部駐港特派員公署發言人昨日表示，有關言論是赤裸裸干涉香港事務和中國內政，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。多位港區全國人大代表在接受香港文匯報訪問時亦批評，歐盟政客的說法是混淆是非，反映外國勢力唯恐香港不亂的險惡居心，必須警惕。他們並強調香港是法治社會，冀年輕人不要以為外國政客能為犯法行為撐腰。

發言人：拘捕有理不容置疑

公署發言人昨日表示，特區警方已就有關拘捕行動作出說明，有關行動有理有據、合法合規，不容置疑。歐盟有關政客混淆是非對此表達所謂「擔憂」，是阻撓特區警方依法執法，是偏袒、縱容不法暴力行為，是干擾特區法治，是對香港事務的粗暴干涉。

發言人指出，香港當前的問題絕非所謂人權、自由與民主問題，而是要不要法治，要不要依法懲治犯罪的問題。少數人踐踏法治的「自由」就是剝奪大多數人依法正常工作生活的自由，就是讓文明社會倒退回弱肉強食的「叢林法則」。在香港處在恢復法治還是滑向無底深淵的關頭，歐盟有關政客顛倒黑白，不去譴責、反對極端分子的暴力違法行為，反而對特區政府止暴制亂、維護法治、恢復秩序的努力說三道四是完全錯誤的。「我們要求歐方分清是非，停止助紂為虐。」

顏寶鈴：混淆是非唯恐不亂

港區全國人大代表顏寶鈴批評，歐盟政客所謂的「擔憂」是故意混淆是非、誇大其詞，可見外國勢力唯恐香港不亂的險惡居心，值得警惕。

她續說，被捕的黃之鋒、周庭、區諾軒等人在過去一段時間以各種方式禍亂香港，所犯罪行全港人有目共睹、人盡皆知，故堅決支持警方對有關人等依法拘捕，強調這是完全合法、合理，「希望能警醒年輕人『違法亂港』須付出代價，不要葬送前途。」

陳振彬斥外國勢力包庇撐腰

港區全國人大代表陳振彬認為，犯法就是犯法，警方實行拘捕必然是有證據的，被捕者的罪行是否成立，相信法庭自會定奪，「希望外國不要在不了解事實的情況下，就說三道四。」他批評，外國勢力的作為是會令違法分子認為有人給他們撐腰壯膽，對香港社會的法治發展、整體發展及對這些國家在全球的聲譽都有嚴重不良影響。

陳振彬強調，犯法的人是在香港犯法，香港的事務是中國的內部事務，希望外國不要干涉別國內政，亦希望年輕人不要以為外國政客能夠包庇他們的違法行為，「（在香港犯法）是必然要受到法律制裁，那些政客說話不過是為了自己的政治利益罷了。」

張俊勇：縱暴政客毀港成果

港區全國人大代表張俊勇指出，全世界只有香港警察能夠這麼容易忍克制，相信香港市民亦看到這些人一直都是知法犯法。他認為，香港社會本是崇尚法治，亦有最大的言論自由、集會自由，而這些縱暴政客正在打爛香港幾代人努力的發展成果。

他續批評，「香港眾志」黃之鋒與周庭還聲稱在保釋期間還要前往德國等地，簡直是甘願做漢奸，為港人所鄙視，惟他們還要裝作站在所謂「高地」，「不如直接移民，不要再搞亂香港！」

張俊勇並希望，香港政府有決心依法逮捕這些違法分子，讓香港盡快恢復秩序及和平。

泰國商界銀行界盼港早復穩定

香港文匯報訊 據新華社報道，泰國商界銀行界人士近日在曼谷接受記者採訪時譴責暴力行徑破壞香港繁榮，呼籲止暴制亂，早日恢復香港穩定。

泰國中華總商會主席陳振治說，部分激進示威者在香港攻擊老人、遊客的行為非常惡劣，「暴力行為

不應在香港發生，如此下去香港經濟將難以為繼」。他說，示威者應看清楚外部勢力在幕後策劃、鼓動、圖謀不軌，不要成為他人的「扯線公仔」。

蔡偉才批評一些西方媒體在報道中採取雙重標準。他說，暴力活動給香港造成了巨大破壞，嚴重損害香港廣大市民利益。

新華社快評：止暴制亂已到關鍵時刻

香港文匯報訊 新華社昨晚發表「快評」，批評香港激進示威者昨日下午非法聚集並衝擊特區政府總部、立法會及警察總部，向建築物和警方大肆投擲汽油彈等攻擊物和縱火，「對這種愈發升級的極端暴力違法行徑，必須予以強烈譴責！香港決不能容忍亂象繼續，止暴制亂已到了關鍵時刻！」

快評指，兩個多月來，非法暴力行為在香港持續升級，暴徒們抱着毀滅香港的瘋狂心態將香港變

成不折不扣的「戰區」，在愈演愈烈的暴力衝擊中，社會受到前所未有的傷害，市民生命安全受到嚴重威脅，香港已被拖入極其危險的境地。

快評呼籲，在這千鈞一髮的危急時刻，廣大香港市民要堅決支持特區政府依法制暴，支持警方迅速採取行動制止極端暴力違法行徑，全力抓捕暴徒，盡快穩控香港局勢，「還香港一個和平安寧的未來！」